СТАТИСТИКА

Оформление работы. Контрольная работа выполняется на листах формата А4, страницы которой имеют поля для замечаний преподавателя и сквозную нумерацию.

Последовательность изложения задач должна соответствовать последовательности в контрольном задании. Перед решением задачи необходимо переписать ее условие. Таблицы и графики оформляются в соответствии с правилами, принятыми в статистике, все расчеты производятся с точностью до 0,001 коэффициента или 0,1 процента.

Расчеты должны быть произведены по соответствующим формулам (формулы производятся в решении) и пояснены, а результаты решения задач проанализированы.

Вариант 1

Задача 1.

По нижеследующим данным произведите группировку предприятий по доле рабочих на тяжелых и вредных работах в общей численности рабочих. Для этого рассчитайте число групп и величину равновеликого интервала.

	№
	Доля рабочих на тяжелых и вредных работах, %
	Коэффициент текучести кадров, %
	Средняя месячная зарплата, руб.
	№
	Доля рабочих на тяжелых и вредных работах, %
	Коэффициент текучести кадров, %
	Средняя месячная зарплата, руб.

	1
	68,0
	12,7
	2050
	11
	7,7
	16,7
	9700

	2
	55,7
	16,9
	6960
	12
	18,0
	10,9
	5660

	3
	84,7
	4,3
	2960
	13
	22,6
	24,7
	6990

	4
	10,0
	14,4
	6680
	14
	21,5
	12,1
	2270

	5
	39,1
	24,7
	6920
	15
	22,0
	11,0
	2000

	6
	44,7
	4,0
	6993
	16
	24,1
	11,1
	2280

	7
	29,4
	18,6
	3200
	17
	52,0
	13,8
	2390

	8
	62,0
	52,3
	6250
	18
	36,1
	10,2
	2310

	9
	38,1
	16,9
	6430
	19
	22,4
	12,0
	2590

	10
	0,7
	16,1
	8650
	20
	22,3
	14,1
	2180


Результат группировки изложите в табличной форме. Каждую группу и совокупность предприятий в целом охарактеризуйте:

- количеством предприятий;

- средним коэффициентом текучести;

- средней заработной платой одного рабочего.

Для наглядного изображения структуры предприятий по доле рабочих на тяжелых и вредных работах постройте секторную диаграмму.

Покажите на графике зависимость текучести кадров и уровня средней заработной платы от доли рабочих на тяжелых и вредных работах.

Поясните результаты, сделайте выводы.

Задача 2.

Эффективность работы акционерного общества характеризуется показателями:

	Номер предприятия
	I полугодие
	II полугодие

	
	Акционерный капитал, млн. руб.
	Рентабельность акционерного капитала, %
	Прибыль, млн. руб.
	Рентабельность акционерного капитала, %

	1

2

3
	3640

1060

4500
	30

40

25
	970

368

490
	35

42

30


Определить средний процент рентабельности акционерного капитала по предприятиям АО за каждое полугодие.

Задача 3.

Имеются следующие данные по фермерским хозяйствам области. 

Определите:

1) среднюю себестоимость 1 ц сахарной свеклы по области;

2) дисперсию и среднее квадратическое отклонение;

3) коэффициент вариации;

4) модальное и медианное значение себестоимости 1 ц сахарной свеклы.

	Группы хозяйств по себестоимости 1 ц. сахарной свеклы, в у. е.
	Число хозяйств

	До 22
	69

	22–24
	76

	24–26
	161

	26 и более
	29


Задача 4.
По одному сельскохозяйственных предприятий области имеются следующие данные о динамике валового сбора зерновых культур:

	Годы
	Валовой сбор, ц
	Годы
	Валовой сбор, ц

	1986
	175
	1995
	196

	1990
	185
	1996
	201

	1991
	191
	1997
	197

	1992
	179
	1998
	200

	1993
	194
	1999
	178

	1994
	187
	2000
	203


Для анализа динамики валового сбора за 1990–2000 гг. исчислите:

1) базисные и цепные абсолютные приросты, темпы роста, темпы прироста;

2) абсолютное значение 1% прироста;

3) среднегодовой уровень валового сбора, среднегодовой абсолютный прирост, среднегодовой темп роста и прироста. Результаты расчетов п.1 и п.2 изложите в табличной форме;

4) рассчитайте среднегодовой темп роста за 1986–1990 гг. и сопоставьте со среднегодовым темпом роста за 1990–2000 гг.;

5) изобразите динамику валового сбора с помощью линейного графика. По результатам задачи сделайте выводы.

Задача 5.

Имеются следующие данные (условные) об объеме произведенной продукции и затратах рабочего времени на ее производство:

	Виды продукции
	Выпуск продукции, тыс. шт.
	Затраты труда на производство всей продукции, тыс. чел./час.

	
	Базисный период
	Отчетный период
	Базисный период
	Отчетный период

	А 
	320
	329
	689
	569

	Б 
	456
	750
	824
	652


Определите:

1) общий индекс затрат труда;

2) общий индекс производительности труда;

3) экономию (дополнительные затраты) труда в результате изменения производительности труда;

4) общий индекс трудоемкости продукции.

Задача 6.

Имеются следующие данные о выпуске продукции предприятий за отчетный период, тыс. руб.:

	1. Механосборочный цех выпустил готовых машин
	416

	2. Литейный цех изготовил:

- чугунное литье

- стальное литье

из этого литья:

а) переработано за период внутри предприятия:

- чугунное литье

- стальное литье

б) отпущено на сторону:

- чугунное литье

- стальное литье
	115

139

69

106

18

9

	3. Кузнечный цех выработал поковок из них:

а) потреблено внутри предприятия

б) отпущено на сторону
	46

12

	4. Цех ширпотреба изготовил металлических кроватей
	25

	5. Заводская электростанция выработала электроэнергии

в том числе:

- отпущено клубу предприятия

- отпущено детским яслям завода

- остальная электроэнергия была потреблена на производственные нужды
	5

0,3

0,1



	6. Ремонтно-механический цех произвел ремонт промышленных изделий на сторону
	3

	7. Произведен ремонт зданий цехов
	2

	8. Остаток незавершенного производства

на начало периода

на конец периода
	11

10

	9. Остатки нереализованной товарной продукции

на начало периода

на конец периода
	7

8,2

	10. Поступили платежи за ранее отгруженную продукцию
	2


Готовые машины, ширпотреб оплачены заказчиком. Определите валовую, товарную и реализованную продукцию за отчетный период.

Задача 7.

Имеются следующие данные по объединению за предыдущий и отчетный годы, млн. руб.

	№
	Показатели
	Предыдущий год
	Отчетный год

	1.
	Основные производственные фонды по остаточной стоимости на начало года
	5,9
	?

	2.
	Сумма износа основных производственных фондов на начало периода
	3,0
	?

	3.
	Введено в действие новых основных производственных фондов
	3,4
	3,0

	4.
	Основные производственные фонды, приобретенные стороны:

- по остаточной стоимости

- их износ к моменту приобретения, %
	2,2

35
	–
–

	5.
	Выбыло основных производственных фондов за год:

- по полной стоимости

- их остаточная стоимость
	1,8

0,1
	1,0

0,1

	6.
	Общая годовая сумма амортизации
	0,8
	1,6

	7.
	Товарная продукция в сопоставимых ценах
	21,4
	22,5


Определите:

1) полную стоимость основных производственных фондов на начало и на конец каждого года;

2) среднюю годовую стоимость основных фондов за каждый год;

3) остаточную стоимость основных производственных фондов на начало и конец каждого года;

4) коэффициент износа и годности основных производственных фондов на начало и конец каждого года;

5) коэффициент обновления и выбытия основных производственных фондов за каждый год;

6) показатели фондоотдачи за каждый год;

7) общий прирост товарной продукции в отчетном году по сравнению с базисным, в том числе:

а) за счет изменения стоимости основных производственных фондов;

б) за счет изменения фондоотдачи.

Задача 8.

По предприятию за отчетный год имеются данные об объеме продукции и затратах на производство.

Определите:

1) уровень затрат на 1 руб. товарной продукции в базисном и отчетном периодах;

2) индекс динамики затрат на 1 руб. товарной продукции;

3) отклонения отчетных затрат на 1 руб. товарной продукции от базисных, (в % и копейках) всего и в том числе за счет изменения цен, себестоимости и ассортимента продукции.

	Вид продукции
	Выпуск товарной продукции, тыс. шт.
	Себестоимость 1 шт., руб.
	Цена 1 шт., руб.

	
	Базисный период
	Отчетный период
	Базисный период
	Отчетный период
	Базисный период
	Отчетный период

	А 
	600
	690
	505
	44
	79
	531

	Б 
	850
	900
	550
	20
	650
	620

	В 
	600
	–
	300
	–
	360
	–

	Г
	–
	400
	–
	200
	–
	270


Задача 9.

По данным предприятия за год определите изменение прибыли от реализации товарной продукции всего, в том числе полученную за счет изменения цен на продукцию, объема реализации и его ассортимента, а также себестоимости продукции, тыс. руб.

	Показатели
	По плану
	По плану, пересчитанному на фактический объем и ассортимент продукции
	По отчету

	Полная себестоимость реализованной продукции
	1630
	7540
	1630

	Выручка от реализации продукции (без НДС)
	1830
	1978
	1850


ПРИЛОЖЕНИЕ

Таблица исчисления десятичного логарифма

	N
	LgN
	N
	LgN
	N
	LgN

	10
	1,000
	30
	1,477
	50
	1,699

	11
	1,041
	31
	1,491
	51
	1,708

	12
	1,079
	32
	1,505
	52
	1,716

	13
	1,114
	33
	1,518
	53
	1,724

	14
	1,146
	34
	1,531
	54
	1,732

	15
	1,176
	35
	1,544
	55
	1,740

	16
	1,204
	36
	1,556
	56
	1,748

	17
	1,230
	37
	1,568
	57
	1,756

	18
	1,255
	38
	1,580
	58
	1,763

	19
	1,279
	39
	1,591
	59
	1,771

	20
	1,301
	40
	1,602
	60
	1,778

	21
	1,322
	41
	1,613
	61
	1,785

	22
	1,342
	42
	1,623
	62
	1,762

	23
	1,362
	43
	1,633
	63
	1,799

	24
	1,380
	44
	1,643
	64
	1,806

	25
	1,398
	45
	1,653
	65
	1,813

	26
	1,415
	46
	1,663
	66
	1,819

	27
	1,431
	47
	1,672
	67
	1,826

	28
	1,447
	48
	1,681
	68
	1,832

	29
	1,462
	49
	1,690
	69
	1,839


